




 

1. Опис навчальної дисципліни 

 

 

Найменування показників 

Характеристика дисципліни за 

формами навчання 

денна заочна 

 

Вид дисципліни 

дисципліна, яка забезпечує 

формування спеціальних 

(фахових) компетентностей 

обов’язкової частини НП 

 
 

- 

Мова викладання, навчання та 

оцінювання 

 

українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 3 / 90 

Курс 2 - 

Семестр 4 - 

Кількість змістових модулів з 

розподілом: 

 

3 

Обсяг кредитів 3 - 

Обсяг годин, в тому числі: 90 - 

Аудиторні 42 - 

Модульний контроль 6 - 

Семестровий контроль 5 - 

Самостійна робота 37 - 

Форма семестрового контролю Комплексний екзамен - 



 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 
 

Мета – філософська рефлексія сутності та основних положень світової та вітчизняної 

філософської думки стосовно політики та права, їх ґенези, тенденцій формування та 

розвитку політичних та правових парадигм; розуміння суті основних політико-

правових ідей, доктрин та концепцій, що формувались протягом цивілізаційного 

розвитку людства, вироблення уміння аналізувати й узагальнювати події та явища в 

житті суспільства в контексті політичної та правової онтології, антропології та 

аксіології. 

 

Дисципліна спрямована на формування таких фахових (професійних) програмних 

компетентностей освітньої програми підготовки: 

СК 08 – здатність оперувати філософською термінологією;  

СК 09 – Здатність застосовувати в професійній діяльності філософські методи та 

підходи;  

СК 10 – Здатність аналізувати та коментувати літературу з філософської, 

соціокультурної та загальнонаукової проблематики;  

СК 11 – Здатність застосовувати в професійній діяльності знання про засади, розвиток 

і сучасний стан наукового та гуманітарного знання;  

СК 13 - Здатність брати участь у наукових та прикладних дослідженнях у галузі 

філософії. 

 

3. Результати навчання за дисципліною 

ПРН 02 Розуміти розмаїття та специфіку філософських дисциплін; 

ПРН 04 Аналізувати та коментувати літературу з філософської, соціокультурної та 

загально гуманітарної проблематики;  

ПРН 08 Мати обізнаність у головних філософських методах та підходах; 

ПРН 10 Мати навички реферування , систематизованого огляду та порівняльного 

аналізу філософської та загальнонаукової літератури;  

ПРН 11 Вміти аналізувати міркування та робити ґрунтовні смислові узагальнення, 

висновки;  

ПРН 12 Вміти викладати власні міркування послідовно, логічно, систематизовано та 

аргументовано;  

ПРН 13 Критично оцінювати власну позицію та знання;  

ПРН 16 Вміти застосовувати загальнонаукові, гуманітарні та філософські знання в 

різних сферах;  

ПРН 17 Мати навички участі у наукових та прикладних дослідженнях у галузі 

філософії;  

ПРН 18 Ефективно працювати з інформацією, критично аналізувати й інтерпретувати 

її, впорядковувати, класифікувати та систематизувати. 

 



 

4. Структура навчальної дисципліни 

Тематичний план для денної форми навчання 

 
 

 

 
 

Назви змістових модулів і тем 

У

с

ь

о

г

о 

Розподіл годин між видами 

робіт 

Аудиторна:  

Самості

йна 

робота 

Лекц

ії 

Семі

нари 
Прак

тичні 

Лаб

ора

тор

ні 

Інд

иві

дуа

льн

і 

Змістовий модуль І. Політика і право як об’єкти дослідження практичної 

філософії 

Тема 1. Поняття і сутність філософії політики та 

права 
9 

2 
2 - - - 5 

Тема 2. Співвідношення політики і права 9 2 2 - - - 5 

Модульний контроль 2  

Разом за змістовим модулем 1 20 4 4 - - - 10 

Змістовий модуль ІІ. Філософська рефлексія політики 

Тема 3. Політична онтологія 11 2 - 4 - - 5 

Тема 4. Політична гносеологія та епістемологія 11 2 - 4 - - 5 

Тема 5. Політична антропологія та праксеологія 11 2 - 4 - - 5 

Модульний контроль 2  

Разом за змістовим модулем 2 35 6 - 12 - - 15 

Змістовий модуль ІІІ. Філософська рефлексія права 

Тема 6. Правова онтологія 8 2 - 2 - - 4 

Тема 7. Правова антропологія 10 2 - 4 - - 4 

Тема 8. Правова аксіологія і юридична етика 10 2 - 4 - - 4 

Модульний контроль 2  

Разом за змістовим модулем 3 30 6 - 10 - - 12 

Семестровий контроль 5  

Усього годин 90 16 4 22 - - 37 



 

5. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Політика і право як об’єкти дослідження практичної філософії 

 

Тема 1. Поняття і сутність філософії політики та права 

Філософсько-світоглядні засади осмислення політичної реальності. Найважливіші 

функції філософії на терені політики — світоглядна, теоретико-пізнавальна та 

методологічна. Відмінність у тлумаченнях суспільної ролі політики. Політика як цілісна 

сфера людського життя. Обґрунтування необхідності філософії права. Категоріальний 

апарат філософії права. Філософське осмислення і наукове пізнання права: предмет, 

метод, задачі та функції філософії права. Головні питання філософії права: підстави 

справедливості та її критерії; межі нормативної сили права; природа і функції 

позитивного права. 

Тема 2. Співвідношення політики і права 

Становлення та розвиток взаємодії права та політики. Держава як правова корпорація. 

Взаємозалежність держави і права. Форма цього взаємозв’язку значною мірою 

характеризує політичний режим і сутність держави. Політика і право як взаємозалежні 

сфери громадського життя. Взаємини права і політичної держави двосторонні: держава 

санкціонує й конструює систему права, роблячи її публічною, загальнообов’язковою, 

загальною, причому її порушення спричиняє застосування заходів державного впливу, 

а з іншого боку, сама держава підтримується й забезпечується правом. Спільність 

політики і права - вони є регулятивними, взаємозалежними системами суспільства. 

Розходження між політикою і правом виникає в різниці між політичною і 

адміністративно-правовою сферами керування. Варіанти взаємодії політики та права. 

Підпорядкування політикою права. Абсолютизація права й приписування йому 

нереальних можливостей. Збереження розумної взаємодії політики й права: збіг курсу 

демократичних реформ і завдань формування правової держави. 

 

Змістовий модуль 2. Філософська рефлексія політики 

 

Тема 3. Політична онтологія 

Сутність та походження політики. Функціональні (метаісторичні) та кон'юнктурні цілі 

політики. Буття влади. Співвідношення політичної, інтелектуальної та духовної влади. 

Легалізація та легітимація влади. Філософсько-політична природа влади та 

справедливості. Політичний час. Політичний простір. Хронополітика і геополітика як 

напрямки інтегративних досліджень. Циклічна та лінійна моделі політичного часу. 

Часові та просторові горизонти політики, політичного прогнозування та планування. 

Сутність перехідних ситуацій. 

 

 

Тема 4. Політична гносеологія та епістемологія 

Політична гносеологія. Знання і пізнання. Предмет і метод політичної епістемології. 

https://elearning.kubg.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=35713&displayformat=dictionary
https://elearning.kubg.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=35760&displayformat=dictionary
https://elearning.kubg.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=35723&displayformat=dictionary


 

Політика як світ невизначеності. Політична наука та сучасна загальнонаукова 

парадигма. Поняття політичного знання. Можливості та межі політичного знання. 

Пояснення у політичній науці. Розуміння у політичній науці. Евристичний потенціал 

політичних досліджень. 
 

Тема 5. Політична антропологія та праксеологія 

 

Політична антропологія. Людина як предмет політичної антропології. Принцип 

політичної антропології. Людина як суб'єкт і об'єкт політики. Конфлікт між політичною 

та економічною людиною. Міфологеми "нова людина" та "надлюдина". Інтерактивність 

сучасної політики. Феномен колективної волі. Формальний та неформальний принцип 

у політичному самовизначенні людини.  

Політична праксеологія. Теорія політичної дії. Соціокультурні протиріччя сучасного 

суспільства. Політичні субкультури. Афективні, когнітивні та оціночні орієнтації у 

політичних діях. Інформаційно-політичні технології за умов "відкритого суспільства". 

Мультикультуралізм. Теорія конфлікту цивілізацій. Сутність, методи та цілі соціальної 

інженерії. Основи методології управління ризиками у політиці. Методологія 

політичного прогнозування. Політичні ризики соціальної інженерії за умов глобалізації. 

 

 

Змістовий модуль 3. Філософська рефлексія права 

 

Тема 6. Правова онтологія 

Специфіка правової онтології в порівнянні з філософською онтологією. Зміст правової 

онтології, її місце в системі філософії права. Духовні, культурологічні, економічні та 

соціальні передумови виникнення і становлення права. Право як феномен культури. 

Світоглядна, аксіологічна, регулятивна та цивілізаційна функції права. Місце та роль 

права в становленні цивілізації. Розмаїття цивілізацій та відповідних правових систем. 

Релігійно-правові системи в культурно-історичному процесі. 

Право, правовідносини, правосвідомість на різних етапах історичного процесу. 

Особливості взаємодії і відносна самостійність правосвідомості та суспільного буття. 

Буття соціуму і буття права. Часове та просторове буття права. Єдність у праві 

минулого, сучасного, майбутнього. 

Правова реальність як форма здійснення ідеї права. Ідея права, норма права та правове 

життя як рівні правової реальності. Свобода, справедливість, рівність як основні 

характеристики змісту ідеї права. Правова дійсність як єдність сутності та 

функціонування права. Форми буття права. Право як: закон, припис, норма. 

Співвідношення права і закону як проблема правової онтології. Позитивне і природне 

право. Протиправний закон і неправове законодавство як ігнорування ідеалу свободи, 

рівності, справедливості. 

Система суспільних відносин як предмет права та законодавства. Фактори впливу та 

ґенеза права в культурно-історичному процесі. Свобода особистості важлива умова 

існування права. Мораль, моральність – одна з передумов виникнення права. Мораль як 

джерело права. 

Правова, моральна, економічна субстанційність держави і права. Взаємозв’язок права 

як міри свободи окремих індивідів, родини, громади, громадянського суспільства та як 



 

міри свободи державно-організованого народу. Можливість і дійсність реалізації права 

в межах держави. Ідея народного суверенітету. Громадянське суспільство як форма 

реалізації ідеї народного суверенітету. Взаємозв’язок і конкуренція народного і 

державного суверенітетів. Компроміс як необхідний елемент законотворчості. 

Законодавство як результат компромісу між різними соціальними силами суспільства. 

Національний, стратний, кастовий, класовий елемент у законодавстві. Майбутнє 

цивілізації та права. 

 

Тема 7. Правова антропологія 

Вплив філософської антропології на розвиток правової думки. Поняття правової 

антропології, її місце в системі філософії права. Специфіка правової антропології у 

порівнянні з філософською антропологією. Конститутуючі (основні) питання правової 

антропології. Антиномія: «образ людини» та «образ права». 

Поняття особистості. Філософія про відносини між особистістю і суспільством. 

Природа людини і право. Антропологічні основи права. Концепція множинності 

сутності людини та її наслідки. Відособлення особистості від суспільства в процесі його 

розвитку як першоджерела права. Людиномірність права. Гуманізм як принцип права. 

Право і воля людини як її влада над собою, своїми почуттєвими потягами та бажаннями. 

Структура особистості. Правовий суб’єкт. 

Теорія природного права як підґрунтя філософсько-правового розуміння прав людини. 

Поняття, сутність та структура прав людини. Права людини як нормативна форма 

взаємодії індивіда, суспільства і держави. Права і свободи людини і громадянина як 

досягнення розвитку людства. Інститут прав людини та його ґенеза в культурі. Три рівні 

прав: невідчуджені права людини, соціально-групові, державно-національні. Права 

людини як моральні критерії правопорядку. Статус прав людини як критерію 

легітимації правових інститутів. Права людини як засіб об’єктивації простору особистої 

автономії. Зміст «природних», «священних», «невідчужуваних» прав людини. 

Обґрунтування цінності прав людини. 

Конституційне визнання особистості та людського життя як мета державної політики. 

Право як засіб досягнення рівності та справедливості. Свобода і юридична 

відповідальність: суспільний та індивідуальний виміри. Гуманізм і проблема покарання. 

Юридичний механізм забезпечення прав людини (Конституція, нормативні акти, 

юрисдикційні органи). 

Межа влади держави над людиною. Поняття правової, світської та суспільної держави 

у класичній філософії права. Право громадянина на необхідний захист від держави у 

класичній філософії права. Право громадянина на необхідний захист від держави. 

Теорія суспільного договору. Держава, її інституції як менеджер найнятий 

громадянським суспільством та людиною. 

Теорія «громадянського суспільства». Співвідношення громадянського суспільства та 

правової держави. Поняття перехідного суспільства. Філософське осмислення 

сучасного правового стану суспільства. Суб'єкти громадянського суспільства. Людина 

як елемент громадянського суспільства. 

 

Тема 8. Правова аксіологія і юридична етика 

Цінність як центральне поняття філософської аксіології. Основний критерій цінності. 

Суб’єктивна сторона і об’єктивний характер цінності. Правова аксіологія: історія 



 

виникнення, основні поняття та принципи. Основні типи сучасних аксіологічних 

концепцій, їхній вплив на розуміння природи права: 1) аксіологічний онтологізм і 

трансценденталізм; 2) аксіологічний плюралізм і релятивізм; 3) напрямок «помірного 

релятивізму цінностей». Право як утвердження цінностей в життя суспільства. 

Людина – головна цінність суспільства. Загальнолюдські цінності як цілі права. Життя, 

гідність, власність, свобода, рівність, справедливість як загальнолюдські та правові 

цінності. Система цінностей та їх відображення у праві. Людське життя як цінність. 

Діалектика життя окремої людини та існування суспільства загалом. Потреба людини у 

гідному житті. Аксіологічний аспект гідності. Прагнення людини до захисту власної 

гідності як прояв її духовної природи. 

Власність як похідна прагнення до життя. Прагнення людини до власності як прояв її 

тілесної природи. Основні форми власності. Власність і право власності, приватна 

власність і право приватної власності як категорії аксіології права. 

Свобода як цінність, що випливає з гідності. Основні концепції свободи та їх соціальне 

підґрунтя. Натурфілософська і анархічна трактовка свободи. Свобода як можливість 

вибору. Свобода як пізнана необхідність. Свобода і відповідальність, діалектичні 

зв’язки між ними. Правові методи утвердження свободи і відповідальності у житті 

суспільства. 

Справедливість і рівність як категорії правової аксіології. Структура справедливості. 

Історія та сучасні концепції справедливості. Антиномії справедливості й антиномії 

права. Норма права і проблема належно-ідеального. Процедура оцінювання права. 

Належне і норма права в неокантіанстві та нормативізмі. Загальне благо як моральна і 

правова цінність. Ціннісні орієнтації особистості як найважливіші елементи її 

внутрішньої структури. Правовий ідеал. 

Поняття про інструментальну (службову) цінність права. Власна цінність права як 

методу цивілізованого вирішення конфліктів у суспільстві. 

Класифікація цінностей у політико-правовій галузі. Індивідуалістсько-конкуренційні, 

групово-кооперативні, колективістські та корпоративні цінності. 

Умови виникнення й призначення професійної етики. Поняття професійної етики. 

Професійна етика як самостійна галузь етичної науки. Професійна мораль як предмет 

вивчення професійної етики. Види професійної етики та їх гуманістична спрямованість. 

Єдність етики і права. Місце етики у юриспруденції. Структура, види і норми юридичної 

етики. Джерела юридичної етики.  
 
  



 

6. Контроль навчальних досягнень 

 

6.1 Система оцінювання навчальних досягнень студентів 

 

 
 

Вид діяльності студента 

Макси

мальна 

к- сть 

балів 

за 

одини

цю 

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 

Кіл

ькіс

ть 

оди

ниц

ь 

Макси

мальна 

кількіс

ть 

балів 

Кіл

ькіс

ть 

оди

ниц

ь 

Макси

мальна 

кількіс

ть 

балів 

Кіл

ькіс

ть 

оди

ниц

ь 

Макс

ималь

на 

кількі

сть 

балів 

Відвідування лекції 1 2 2 3 3 3 3 

Відвідування семінарських 

занять 

1 2 2 - - - - 

Відвідування практичних занять 1 - - 6 6 5 5 

Робота на семінарському занятті 10 2 20 - - - - 

Робота на практичному занятті 10 - - 6 60 5 50 

Лабораторна робота (в тому 

числі допуск, виконання, захист) 

10 - - - - - - 

Виконання завдань для 

самостійної роботи 

5 2 10 3 15 3 15 

Виконання модульної роботи 25 1 25 1 25 1 25 

Виконання ІНДЗ 30 - - - - - - 

Разом - 59 - 109 - 98 

Максимальна кількість балів: 266 

Розрахунок коефіцієнта: 60/266=0.23 

 

 

6.2 Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання. 

Різновидами самостійної роботи є: 

вивчення лекційного матеріалу; 

самостійне опрацювання за відповідними темами окремих питань з навчальної 

дисципліни; 

робота з рекомендованою основною і додатковою літературою; 

підготовка доповідей, підготовка до обговорень за відповідними темами на семінарських 

заняттях; 

підготовка творчих робіт (есе, виступу на конференції та ін.); 

систематизація теоретичних та практичних знань перед модульними контрольними 

роботами та заліком. 

Контроль виконання самостійної роботи відбувається при обговореннях на семінарах, 

при написанні модульних контрольних робіт, екзамен. 

 
№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 
Бали 

Змістовий модуль 1. 10 10 

 

1 
В контексті першої теми студенти, використовуючи рекомендовану 

літературу, повинні самостійно опрацювати першоджерела за заявленою 

тематикою. 

 

5 

 

5 

 

2 
В контексті другої теми студенти, використовуючи рекомендовану 

літературу, повинні самостійно опрацювати першоджерела за заявленою 

тематикою. 

 

5 

 

5 



 

Змістовий модуль 2. 15 15 

 

3 
В контексті третьої теми студенти, використовуючи рекомендовану 

літературу, повинні самостійно опрацювати першоджерела за заявленою 

тематикою. 

 

5 

 

5 

 

4 
В контексті четвертої теми студенти, використовуючи рекомендовану 

літературу, повинні самостійно опрацювати першоджерела за заявленою 

тематикою. 

 

5 

 

5 

 

5 
В контексті п'ятої теми студенти, використовуючи рекомендовану 

літературу, повинні самостійно опрацювати першоджерела за заявленою 

тематикою. 

 

5 

 

5 

Змістовий модуль 3. 12 15 

 

6 
В контексті шостої теми студенти, використовуючи рекомендовану 

літературу, повинні самостійно опрацювати першоджерела за заявленою 

тематикою. 

 

4 

 

5 

 

7 
В   контексті сьомої теми студенти, використовуючи рекомендовану 

літературу, повинні самостійно опрацювати першоджерела за заявленою 

тематикою. 

 

4 

 

5 

 

8 
В   контексті восьмої теми студенти, використовуючи рекомендовану 

літературу, повинні самостійно опрацювати першоджерела за заявленою 

тематикою. 

 

4 

 

5 

   

Разом 37 40 

 

 

6.3 Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання. 

Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в електронному вигляді або з 

використанням роздрукованих завдань. Модульний контроль знань студентів 

здійснюється після завершення вивчення навчального матеріалу змістового модуля. 

 

6.4 Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання. 

У процесі оцінювання навчальних досягнень студентів застосовуються такі методи: 
- Методи усного контролю: індивідуальне опитування, фронтальне опитування, 
співбесіда, залік. Методи письмового контролю: модульне письмове тестування; 
підсумкове письмове тестування, реферат. 

- Комп’ютерного контролю: тестові програми. 

- Методи самоконтролю: уміння самостійно оцінювати свої знання, 
самоаналіз. 
Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на практичних заняттях, під час 

виконання самостійної роботи залежить від дотримання таких вимог: 
- систематичність відвідування занять; 
- своєчасність виконання навчальних і індивідуальних завдань; 
- повний обсяг їх виконання; 
- якість виконання навчальних і індивідуальних завдань; 
- самостійність виконання; 
- творчий підхід у виконанні завдань; 
- ініціативність у навчальній діяльності; 
- виконання тестових завдань. 



 

 

 

6.5 Орієнтовний перелік питань для семестрового контролю 

 

1.           Філософія політики та права в системі соціально-філософського знання. 

2.           Політична онтологія. 

3.           Політичний простір. Протяжність та дискретність політичного простору. 

4.           Механізми трансляцій політичних явищ у просторі. 

5.           Геополітика як вираження онтології міжнаціональних інтересів. 

6.           Фізичний та політичний час. 

7.           Есхатологізм у філософії політики. 

8.           Структурування часу (ідея "осьового часу" К. Ясперса). 

9.           Політичний детермінізм та випадковість у політиці. 

10.      Проблема політичної необхідності. 

11.      Свобода та відповідальність в політичній сфері. 

12.      Політична свідомість: індивідуальний та суспільний вимір. 

13.      Політична міфологія. 

14.      Особливості політичної мови сучасної України. 

15.      Політичне знання та пізнання. 

16.      Політична істина. 

17.      Політична антропологія. 

18.      Інформаційна нерівність та політичний гегемонізм. 

19.      Мультикультуралізм та політичні реалії поляризованого світу. 

20.      "Бунтуюча людина" А. Камю. 

21.      "Едипів ефект" та "парадокс раціональності" у політичній діяльності. 

22.      "Реалполітика" як складова частина політичного реалізму. 

23.      Предмет, об’єкт та функції філософії права. 

24.      Сутність та основні ознаки права як соціокультурного феномена. 

25.      Філософсько-правова думка Стародавнього Сходу. 

26.      Філософсько-правові ідеї епохи Античності. 

27.      Філософсько-правова думка Середньовіччя. 

28.      Філософсько-правові ідеї епохи Відродження (Н. Макіавеллі, Г. Гроцій, Ж. Боден). 

29.      Філософія права XVII-XVIII ст. (Ф. Бекон, Т. Гоббс, Дж. Локк, Б. Спіноза). 

30.      Філософсько-правові ідеї французького Просвітництва XVIII ст. 

31.      І. Кант як філософ права. 

32.      Філософія права Г. Гегеля. 

33.      Філософсько-правова думка в Україні в ХІХ-ХХ ст. 

34.      Неокантіанські концепції філософії права. 

35.      Неогегельянські концепції філософії права. 

36.      Теорія «чистого права» Г. Кельзена. 

37.      Екзистенціальна концепція філософії права (В. Майхофер, Є. Фехнер, Г. Кон ). 

38.      Онтологічна концепція права Р. Марчіча. 

39.      Неопозитивістська концепція права (Г. Харта). 

40.      Пізнавально-критична філософія права (О. Вайнбергер, П. Колер, П. Штрассер) 

41.      Правова реальність та її структура. 

https://elearning.kubg.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=35714&displayformat=dictionary
https://elearning.kubg.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=35752&displayformat=dictionary
https://elearning.kubg.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=35759&displayformat=dictionary
https://elearning.kubg.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=35765&displayformat=dictionary
https://elearning.kubg.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=35735&displayformat=dictionary
https://elearning.kubg.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=35745&displayformat=dictionary
https://elearning.kubg.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=35714&displayformat=dictionary
https://elearning.kubg.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=35714&displayformat=dictionary
https://elearning.kubg.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=35714&displayformat=dictionary


 

42.      Право, свобода, закон: їх взаємозв’язок. 

43.      Право та правопорядок. 

44.      Проблеми людини як правової істоти. 

45.      Правова антроплогія. 

46.      Цінності права та їх характеристика. 

47.      Право як свобода та відповідальність. 

48.      Правова реальність та специфіка її пізнання. 

49.      Мораль та право як загальні регулятори життєдіяльності людини. 

50.      Герменевтика та тлумачення законів. 

 

 

 

6.6 Шкала відповідності оцінок 

 

Оцінка Кількість балів 

A 100-90 

B 

C 

82-89 

75-81 

D 

E 

69-74 

60-68 

FX 

F 

35-59 

0-34 

https://elearning.kubg.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=35729&displayformat=dictionary
https://elearning.kubg.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=35729&displayformat=dictionary


 

7. Навчально-методична картка дисципліни 

 
Разом: 90 год., із них: лекції – 16 год., семінарські  та практичні заняття – 26 год., самостійна робота – 37 год., модуль. контр. – 6 

год., семестровий контроль –5 год. 

 

Модулі 

(назви, 

бали) 

Змістовий модуль 1. 

Політика і право як 

об’єкти дослідження 

практичної філософії (59 

балів) 

Змістовий модуль 2. Філософська рефлексія 

політики (109 балів) 

Змістовий модуль 3. Філософська 

рефлексія права (98 балів) 

Теми 1 2 3 4 5 6 7 8 

 

 

Лекції (теми, 

бали) 

Тема 1. 

Поняття і 

сутність 

філософії 

політики та 

права (1 бал) 

Тема 2. 

Співвідношен

ня політики і 

права 
(1 бал) 

Тема 3. 

Політична 

онтологія (1 

бал) 

Тема 4. 

Політична 

гносеологія та 

епістемологія (1 

бал) 

Тема 5. 

Політична 

антропологія 

та 

праксеологія 

(1 бал) 

Тема 6. 

Правова 

онтологія (1 

бал) 

Тема 7. 

Правова 

антропологія 
(1 бал) 

Тема 8. Правова 

аксіологія і 

юридична етика 

(1 бал) 

 
Семінарські  
та практичні 

заняття 
(теми, бали) 

Поняття і 

сутність 

філософії 

політики та 

права (11 

балів) 

Співвідношен

ня політики і 

права (11 

балів) 

Політична 

онтологія (22 

бали) 

Політична 

гносеологія та 

епістемологія 

(22 бали) 

Політична 

антропологія та 

праксеологія (22 

бали) 

Правова 

онтологія (11 

балів) 

Правова 

антропологія 

(22 

бали) 

Правова 

аксіологія і 

юридична етика 

(22 бали) 

Самостійна 

робота 

Самостійна 

робота до 

першої теми 

(5 балів) 

Самостійна 

робота до 

другої теми (5 

балів) 

Самостійн

а робота 

до третьої 

теми 

(5 балів) 

Самостійна 

робота до 

четвертої теми (5 

балів) 

Самостійна 

робота до п’ятої       

теми (5 балів) 

Самостійна 

робота до 

шостої  теми 

(5 балів) 

Самостійн

а робота 

до сьомої 

теми 

(5 балів) 

Самостійна 

робота до восьмої 

теми 

(5 балів) 

Поточний 
контроль 
(вид, бали) 

МКР 1 (25 балів) МКР 2 (25 балів) МКР 3 (25 балів) 

Семестровий 

контроль 

Комплексний екзамен 



 

8. Рекомендовані джерела  

 

Першоджерела 

 1. Аджемоглу Д., Робінсон Дж. Чому нації занепадають? Походження влади, 

багатства і бідності. К.: Наш формат, 2016. 440 с.; 

2. Арон Р. Вступ до філософії історії. Есе про межі історичної об’єктивності. К.: 

Укр. Центр духовної культури, 2005. 580 с.; 

3. Берк П. Нові підходи до історіописання. К.: Ніка-Центр, 2010. 368 с.; 

4. Блок М. Апологія історії. К.: Laurus, 2018. 144 c.; 

5. Бродель Ф. Матеріальна цивілізація, економіка і капіталізм, XV–XVIII ст.: у 3 т. 

К.: Основи, 1995–1998. Том 1. Структура повсякденності: можливе і неможливе. 543 

с.; Том 2. Ігри обміну. 585 с.; Том 3. Час світу. 631 с.; 
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